

元宵节“撞”上报到日 锡城学子打开重重“惊喜”

2月12日，锡城中小学新学期报到日与元宵节“撞”了个满怀。精心装扮的校园、趣味体验、暖心活动……给学生制造了一个又一个“惊喜”。

闹元宵、玩游戏，很有魅力

猜灯谜、钓汤圆、拓印、投壶……无锡经开和畅实验中学推出趣味盎然的闹元宵活动，让学生在轻松愉快的氛围中深入了解元宵节的习俗、文化内涵，感受中华传统文化的魅力。“我最喜欢玩投壶，它非常具有挑战性，我投了5次，只进了3次。”学生徐语涵说。“我们在报到日举办这场活动，是希望能够缓解学生的开学

压力，提升他们对学校的归属感。”学校副校长曹丹玥说。

市北高级中学举办的元宵节活动包括师生投壶、丢沙包、猜灯谜。学生董佳倪玩得很尽兴，她说：“体会到不同的民俗文化，我感到非常开心。”梅里实验小学根据春晚无锡分会场中出镜的地点，融合吴地文化与元宵节元素，设计了写心愿、猜灯谜、做灯笼、夹“元宵”等游戏。



南长街小学的学生在“滚”元宵。

送惊喜、收惊喜，超级快乐

报到日当天，南长街小学的学生来到派出所、运河游船码头旁，为保障春晚顺利举办的幕后英雄送上暖心“礼物”，收获了许多“谢谢”。

当天，该校部分学生在校食堂合力“滚”元宵，另有部分学生编织精美的中国结。“这是我们做的元宵，祝你们元宵节快乐。”

“叔叔，这是我们编的中国结，祝你们生活吉祥如意。”“谢谢，元宵很甜，小朋友的话更甜。”学生来到南禅寺派出所，为民警送上精美的中国结，端上热气腾腾的元宵，与他们边吃边交流。“除夕夜你们看春晚了吗？无锡分会场的那段太精彩了，我们回看了好几遍。”“我们当时背对着舞台执勤，没看

到。”学生在交流中对这群幕后英雄的工作有了更深入的了解。

当天，无锡市融成观顺实验学校的学生收到了别样惊喜。该校联合苏南食材公司举办活动，学生带旧书来学校，换取各种蔬菜。一(3)班的学生谢一诺说：“这是一个非常有意义的活动，让更多的同学认识蔬菜、获取知识。”据了解，换出的书籍将无偿捐赠给特殊教育学校和其他有需要的孩子。(陈春贤)

义务教育学校每天1节体育课 保障学生在校天天活动2小时

本报讯 昨日从无锡市教育局了解到，全市义务教育学校自本学期开始，实施每天1节体育课、课间休息15分钟，新增30分钟大课间，确保学生每天在校活动时间不少于2小时。

据了解，新学期我市义务教育学校调整作息安排和课程表是落实省教育厅印发《关于在义务教育学校实施“2·15专项行动”的通知》

的要求，确保学生每天综合体育活动时间不少于2小时，在开学后设置为期1个月的调整缓冲期。

我市在省率先推进义务教育学校每天1节体育课全覆盖。市教育局早在寒假前就进行谋划、部署全市各地义务教育学校的调整工作并开会进行经验交流和研讨。经过调整，全市义务教育学校自本学期起每天

上1节体育课，新增30分钟大课间，课间延长至15分钟，让学生走出教室，通过适度活动、游戏、交流等方式放松休息。

“每天1节体育课、上午和下午各半小时大课间以及课间15分钟的作息制度和课程安排，我们直接落实到课表，做到位，不再有1个月的过渡期。”梁溪区教育局体卫艺科负责人说。

(陈春贤)

告别“抢车位”，接学模式“上新” 精准接娃 即停即走

本报讯 春季新学期到来，无锡的接学模式也“上新”啦。记者昨日获悉，无锡市公安局交警支队联合市教育局，在江南中学通扬校区、太湖格致中学正式运行新型智慧接学系统——“警校e家”。该系统可帮助家长实现精准接娃，即停即走。

昨日，记者在江南中学通扬校区看到，校外的永乐路通扬路一金钩桥路以及清扬路一通扬路路段设置了接送区、接学非机动车停车区，人行道上设有隔离护栏，现场车辆有序停放、秩序井然。

据介绍，江南中学通扬校区位于通扬路、永乐路两大主干道交界处，周边有小学、南长街、购物中心等，交通流量较大。在放学时段，部分家长由于不能准确、及时获取孩子放学出校门的时间，往往提前到校门口等待，甚至要“抢车位”，致使学校门前道路

秩序混乱，常常出现交通拥堵的情况。

为破解这一难题，无锡市公安局交警支队联合无锡市教育局创新推出了“警校e家”智慧接送系统，并在学校周边设置了“预约接送区”，同时在学校外围的南长里负二停车场、太湖大道辅道和太湖广场地下停车场等停车场设置了“外围停车区”。

有了这个系统，接学从原来的“家长等孩子”变为“孩子精准找家长”——家长前来接学时，可在距离学校2.5公里范围内，通过“警校e家”小程序“签到”，系统将根据家长的驶离方向，自动分配“预约接送区”的停车位。若提前到达，家长可以先行前往“外围停车区”等候，其中，家长在小程序签到且进入南长里负二停车场后，将获赠1张1小时免费停车券。放学时段，老师点击小程序

教师端的“放学”按钮，教室大屏会显示学生家长车辆停放位置（如：接送学生甲的车辆被分配到接送区A1，大屏会显示“学生甲接送区A1”），学生根据提示前往即可。为精准识别学生离校动态，教育部门为学生定制了可佩戴在书包上的蓝牙信标设备，学生出校门时，该设备会通过小程序向家长发送提醒。

“警校e家”自去年12月23日至寒假放假前在江南中学通扬校区进行了初步试运行，让家长感受到了实实在在的便利。家长钱女士说：“有了这个系统后，我们不用提前那么早来了，接孩子的时候可以即停即走，校门口秩序好了很多。”

据了解，从该系统在江南中学通扬校区试运行的情况来看，家长接学时间大幅缩短，放学时段，学校附近永乐路的车辆通行效率提升了20%，接送车辆双排违停现象基本消除，家长接送秩序得到了显著改善。(刘娟)

微巴41号线 “幸福启程” “点对点”服务全市 已覆盖20万人

本报讯 锡城微循环线路又添新成员。昨从无锡公交集团获悉，微巴41号线(栖云苑惠民专线)正式开通。这条连接居民区、菜市场、卫生服务中心的“幸福专线”，为栖云苑及周边小区的居民，尤其是老年乘客和行动不便者带来了便利。

“小区门口有了公交，外出买菜、就医、串门都方便了。”昨天一早，栖云社区门口的公交站台热闹非凡，不少居民特意赶来体验家门口新开的公交线路。公交公司的工作人员和社区志愿者们早早来到现场，引导居民有序乘车，耐心解答问题并提供贴心帮助。“以前去菜市场要走20多分钟，对我们老年人来说很不方便，如今有了这条新线路，几分钟就能到。”家住栖云苑的李老伯说，新线路的开通不仅解决了买菜购物的出行难题，今后出门也更加方便。

无锡公交集团相关负责人介绍，微巴41号线提供“点对点”直达服务，打通公交出行“第一公里”与“最后一公里”。线路途经梅梁路、峰影路、花园路(经四路)、乐山路(梅梁路)等，串联多个居民小区、乐山市场、卫生服务中心，提升了小区和小区之间的通行效率，也方便沿线居民购物、就医、通勤。目前，微巴41号线运营时间为每日7:30、9:00、10:00三个班次，票价为常规公交票价。此外，在每日9:00至16:00之间，微巴41号线将“化身”为“随叫随到”的随需公交，高效满足市民乘客个性化短途公交出行需求。

近年来，无锡公交集团坚持“睦邻友城，让出行更美好”的服务理念，不断优化线网布局，灵活调整开行时间和班次，逐步覆盖公交盲区。去年，公交集团将公交调度站建至社区居民家门口，开通由“家门到车门无缝对接”的社区微巴与区域内“随叫随到”的随需定制公交服务，开通巴士邻居家站8座，合计开通13条社区微巴，覆盖服务人口约20万人。同时，开通企业通勤专线、就医专线、校园护学专线、景区接驳专线等定制公交服务线路105条，为市民提供更加便捷舒适的出行服务。(蔡佳)